
Elevii Liceului Teoretic „Vasile
Alecsandri” din municipiul Chișinău au
fost implicați într-un master-class cu
pompierii și salvatorii IGSU

Elevii Liceului Teoretic „Vasile Alecsandri” din municipiul Chișinău au avut parte astăzi,
8 decembrie 2025, de un început de săptămână cu totul special, participând la un
master-class organizat de pompierii și salvatorii Inspectoratului General pentru Situații
de Urgență. 

Evenimentul a oferit elevilor nu doar cunoștințe teoretice, ci și experiențe practice,
menite să le dezvolte abilități esențiale în domeniul bazele securității vieții, contribuind
la formarea unei generații mai informate și mai sigure. 

Ziua a început cu un exercițiu de evacuare, organizat pentru a testa nivelul de
pregătire al elevilor și cadrelor didactice în cazul unui incendiu, cutremur sau alte
situații de risc. În cadrul acestui exercițiu au participat circa 700 de elevi, care și-au
exersat abilitățile de reacție rapidă, disciplină și calm în situații de urgență.

După exercițiul de evacuare, elevii au luat parte la o serie de activități interactive și
instructive, desfășurate de pompieri, paramedici SMURD și echipa de chinologi.
Pompierii le-au prezentat regulile esențiale de comportament în caz de incendiu,
cutremur și alte situații de risc. Totodată, elevii au avut oportunitatea de a folosi un
stingător de incendiu, pentru a deprinde tehnicile corecte de intervenție în caz de
situații excepționale. 

De asemenea, pompierii au atras atenția asupra riscurilor asociate perioadei reci și
vacanței de iarnă. Aceștia au discutat despre pericolul gheții pe râuri și bazine
acvatice, dar și despre riscurile la care copiii pot fi supuși atât în condiții casnice, cât și
în afara locuinței, oferindu-le sfaturi practice pentru prevenirea incidentelor și
incendiilor în sezonul rece.

Paramedicii SMURD au explicat elevilor pașii corecți de acordare a primului ajutor,
oferind posibilitatea de a exersa pe manechine manevrele de resuscitare. Astfel, elevii
au înțeles cât de importantă este reacția imediată în situațiile de urgență, dar și
responsabilitatea personală în salvarea unei vieți.



Atmosfera educativă a fost completată de intervențiile salvatorilor patrupezi.
Chinologii le-au povestit elevilor despre misiunile de căutare-salvare, despre
implicarea câinilor în situații reale și despre participarea acestora la misiuni
internaționale, cum a fost intervenția în Turcia pentru sprijinirea victimelor seismului. 
Prezentările au inclus demonstrații și povești captivante despre colaborarea om-animal
în salvarea vieților omenești.

La finalul activităților, elevii au avut oportunitatea de a explora autospecialele de
intervenție și de a afla detalii despre munca nobilă a pompierilor, oameni care își riscă
viața zilnic pentru a salva alte vieți. Experiența a fost apreciată de elevi și cadre
didactice, oferindu-le atât satisfacție, cât și instruire practică valoroasă.

IGSU organizează periodic astfel de activități în instituțiile de învățământ din țară,
punând un accent deosebit pe educația preventivă a elevilor, în vederea prevenirii
situațiilor de risc și formarea deprinderilor de securitate a vieții în rândul tinerelor
generații. Astfel de inițiative contribuie semnificativ la creșterea gradului de
conștientizare și responsabilitate al copiilor în fața pericolelor.

         

         


